

ODJECI PRVOG KONGRESA HRVATSKIH ZNANSTVENIKA IZ DOMOVINE I INOZEMSTVA, ODRŽANOG PROŠLI TJEDAN U ZAGREBU I VUKOVARU

Pišu Elvira MARINKOVIĆ ŠKOMRLJ, Maja HRGOVIĆ

Prvi kongres hrvatskih znanstvenika iz domovine i inozemstva, održan prošli tjedan u Zagrebu i Vukovaru, okupio je 1005 uglednih znanstvenika iz svih šest znanstvenih područja: prirodnih, tehničkih, biomedicinskih, društvenih, humanističkih i biotehničkih. Propagirani temeljni cilj dugo pripremanog susreta bio je zajedničko angažiranje hrvatske znanstvene dijaspe i domaćih znanstvenika na što konkretnijim projektima koji će pridonijeti razvoju gospodarstva.

Reakcije sudionika na manifestaciju variraju od gotovo dječji nekontroliranog oduševljenja preko suzdržane skeptičnosti do totalne pesimistične demoraliziranosti. Svi se slažu da su temelji za daljnju suradnju postavljeni, no različiti su njihovi stavovi o tome jesu li ti temelji dovoljni za kakve opipljive promjene.

Kulminacija događaja – donošenje Deklaracije o znanosti – izazvala je najviše mrštenja. Znanstvenici sumnjaju da je dokument sastavljen uoči samog kongresa jer oni svojim prijedlozima nisu doprinijeli njegovim sadržajnim izmjenama, a izostala je i predviđena rasprava o njezinim točkama. Tvrdi i kako je deklaraciji nepravedno posvećena bučna pažnja te da je sve ostalo samo mrtvo slovo na papiru.

Prigovaralo se i strogoj podjeli na znanstvena područja, koja je onemogućila integrativno propitivanje znanstveno-gospodarske cjelovitosti projekata, što je i bilo jedno od glavnih načela manifestacije.

Da sve nije bilo uzalud, pokazuje inicijativa ministra Primorca za osnivanjem grupe domaćih i stranih recenzenata koji bi pomagali u prosudbi znanstvenih projekata i programa. Ta je stavka gotovo jedina konkretna točka spomenute Deklaracije i, ostvari li se ona u skoroj budućnosti, mogućnost sukoba interesa u znanstvenoj produkciji i njezinoj evaluaciji bit će potpuno uklonjena. Ako se od velikih očekivanja ostvari samo to jedno, to će biti dovoljan razlog da se Kongres proglaši – uspjelim.

Novi list, Datum objave: 23.11.2004